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Защо говорим за това?

Много държави по света показват подкрепата си за Украйна, като ѝ изпращат оръжие. Така те показват, че са солидарни с нея. В България това
предизвика спорове между различните политически сили.

Откакто Русия нападна Украйна през февруари, много държави по света показват подкрепата си за Украйна, като ѝ изпращат оръжие. С тази военна
помощ Украйна успява да отбранява градовете си от руските войски. Повече от трийсет държави в Европа и по целия свят са подкрепили Украйна с
военна помощ.

Народното събрание реши България да помогне на Украйна с ремонт на военна техника.

Това означава българските военни заводи да поправят бронирани машини, като например танкове, и да ги връщат обратно на Украйна.

Досега страната ни е изпращала хуманитарна помощ на Украйна. В това се включват неща от първа необходимост като храна и лекарства. Но също и
палатки, спални чували, походни легла, батерии и възглавници.  

Решението каква военна помощ да предостави България на Украйна беше взето трудно. В Народното събрание има шест партии. Една част от тях
смятат, че България трябва да осигури оръжия на Украйна. Други са твърдо против. След дълги спорове депутатите намериха компромис.

Те се съгласиха да помогнат на Украйна с това, което украинският президент Володомир Зеленски поиска от страната ни. Той изпрати писмо на
българския Парламент, в което каза, че би искал България да подкрепи Украйна с ремонт на военна техника.

Какво поиска президентът на Украйна от България

В писмото си Зеленски посочва още няколко начина, по които България може да помага на Украйна в сегашната ситуация. Например като продължи
да подкрепя Украйна да стане член на Европейския съюз. Или като се грижи за украинските бежанци от войната и продължи да изпраща храна, дрехи
и лекарства към хората, които остават в Украйна.

Друг важен знак на подкрепа е България да осигури пътища, по които украинското зърно да достига до държави по целия свят. Преди войната
Украйна е на пето място в целия свят по износ на пшеница и един от най-големите износители на ечемик и слънчогледови семки. Това означава, че
държави като Египет, Индонезия, Пакистан, Бангладеш и много други внасят тези култури от Украйна, за да изхранват населението си.

Когато Русия нападна Украйна, тя блокира нейните пристанища в Черно море. Така корабите не могат да товарят зърно и да изпълняват доставките
си до всички тези държави.

Затова Зеленски помоли България да изнася украинското зърно през пристанище Варна. Преди това то ще пътува по суша до България.

Тази подкрепа от България към Украйна беше уговорена по време на среща между Зеленски и българския министър-председател Кирил Петков. През
април Петков посети столицата на Украйна Киев, за да покаже, че България е солидарна с Украйна.
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